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Basel, 18. März 2026 
 
Regierungsratsbeschluss vom 17. März 2026 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Verbindung von baltax-
online.bs.ch zu Red Hat Enterprise Linux in den USA» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Benutzern von baltaxonline.bs.ch wird, wenn die Steuererklärung nicht ausgefüllt werden kann bzw. 
die entsprechende Applikation streikt, eine Seite des amerikanischen Unternehmens Red Hat Enter-
prise Linux angezeigt. 

Es stellen sich folgende Fragen: 

1. Benutzten Departemente des Kantons Basel-Stadt, namentlich die Steuerverwaltung, Software 
der Firma Red Hat Enterprise Linux? 

2. Benutzten Departemente des Kantons Basel-Stadt, namentlich die Steuerverwaltung Cloud-Lö-
sungen im Ausland? Wenn ja, wie heissen die entsprechenden Programme und wo stehen die 
Server? 

3. Welche Firmen (Unternehmungen) wurden von der Basler Steuerverwaltung in den letzten fünf 
Jahren von 2020 bis 2025 für Dienstleistungen im Bereich Software, Hardware, Computer und 
Programmierung engagiert und bezahlt? 

4. Welche Firmen (Unternehmungen) wurden von der Basler Steuerverwaltung in den letzten 
fünf Jahren von 2020 bis 2025 für Entwicklung und Betrieb von Webseiten bzw. für baltaxon-
line.bs.ch engagiert und bezahlt? 

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 
 
1. Benutzten Departemente des Kantons Basel-Stadt, namentlich die Steuerverwaltung, Soft-

ware der Firma Red Hat Enterprise Linux? 
 
Ja. Die Systeme laufen auf Red Hat Enterprise Linux 9. Bei der Firma Red Hat Enterprise handelt 
es sich um den Softwarelieferanten von Linux. Linux ist das Betriebssystem auf den Servern von 
IT BS.  
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2. Benutzten Departemente des Kantons Basel-Stadt, namentlich die Steuerverwaltung Cloud-
Lösungen im Ausland? Wenn ja, wie heissen die entsprechenden Programme und wo stehen 
die Server? 

 
Nein, die Steuerverwaltung benutzt keine Cloudlösung im Ausland. 
 
3. Welche Firmen (Unternehmungen) wurden von der Basler Steuerverwaltung in den letzten 

fünf Jahren von 2020 bis 2025 für Dienstleistungen im Bereich Software, Hardware, Compu-
ter und Programmierung engagiert und bezahlt? 

 
Software 
KMS AG, Kriens 
PV Computing AG, Basel 
SER Solutions Schweiz AG, Zürich 
Information Factory AG, Zürich 
 
Hardware 
Die Hardware wird von der IT BS der Steuerverwaltung zur Verfügung gestellt. 
 
4. Welche Firmen (Unternehmungen) wurden von der Basler Steuerverwaltung in den letzten 

fünf Jahren von 2020 bis 2025 für Entwicklung und Betrieb von Webseiten bzw. für baltaxon-
line.bs.ch engagiert und bezahlt? 

 
Website 
Die Steuerverwaltung ist Teil der Kantonswebsite und beauftragt in diesem Bereich keine Unter-
nehmen. 
 
Baltaxonline.bs.ch 
Bei Baltaxonline handelt es sich um eine Weblösung, welche von der Information Factory AG in 
Zürich programmiert und supportet wird. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Dr. Conradin Cramer 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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